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* ALAP-tipusok (C89):

— char, int, float, double

* <tipus> <azonositdé> [=<kezddbérték>];
— 1int Xx;
— long x1, x2=1000000, x3;

— char a, b="B’, c=1;

 IN/OUT (C)
— scanf (“%1i”, &x);

— printf (“Osszeg: $i\n”, x+y);




L

EMLEKEZTETO / KIEGESZITO

sizeof (char) = 1; [-27 .. 27-1]
sizeof (unsigned char) = 1; [0 .. 28-1]
sizeof (short) = 2; [-215 .. 215-1] _
—>
sizeof (unsigned short) = 2; [0 .. 2'°-1]
sizeof (long) = 4; [-231 .. 231-1]
sizeof (unsigned long) = 4; [0 .. 23°-1]

sizeof (float) = 4;

\sizeof (double) = 8;

printf (“"%$1%1%1” ,sizeof (char) ,sizeof (short) ,sizeof (long)) ;



EMLEKEZTETO / KIEGESZITO

double a,b,c,delta,xl, x2;
scanf (“"$1£3%1£%1£", §i> &b, &c);
delta = b*b - 4*a*c;

xl = (-b + sgrt(delta)) / (2*a)?€é>
x2 = (b - sgrt(delta)) / (2*a);
printf (“Gyokok: %.21f, %.21f”, x1, x2)j:>
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scanf (“%1£%1£%1£f”,&a, &b, &c) ;
’ ’ .
Elagazas (1 f-else) it @@= 0
000
*
agazas else|
000
}
2 U1 1
uT—J LT_j ;T_j scanf (“$1£%1£%1f”, &a, &b, &c);
h?d F?* if (a '= 0){
delta = b*b - 4*a*c;
if (<feltétel>) { if (delta >= 0){
<utasitéasok> 000
} }
<utasitasok> : ©0oo
}
}
else{
000
}




Elagazas (1f-else)

double a,b,c,delta,xl,x2;
scanf (“$1£%1£%1f”, &a ,&b, &c);
if (a '= 0){
delta = b*b - 4*a*c;
if (delta >= 0) {
xl = (-b + sqgrt(delta)) / (2*a);
x2 (-b - sgrt(delta)) / (2*a);

printf (“Gyokok: %.21f, %.21f”, x1, x2);

}

else{
printf (“Komplex gyokok!”) ;

}
else{
printf (“Nem masodfoku!”) ;

0-56

Nem masodfoku!

1-57
Komplex gyokok!




Logikai tipus / operatorok
printf (“"%$1i”,!12020);
* C89: minden nem nulla numerikus érték logikai
értéke IGAZ, a nulla pedig HAMIS. Az IGAZ-nak /
HAMIS-nak megfelel6 numerikus érték 1/0.

— C99: Bool, stdbool.h (bool, true/false)

 Operatorok: ! (NEM), && (ES), | | (VAGY)

 FELADAT: Adott 3 egész szam a billentydizetrol.
[rassunk ki egy megfeleld iizenetet aszerint, hogy
van-e koztiik 0.



. C89 — megoldasok

scanf (“%i%1%i”, &x1, &x2, &x3);
if (0 == x1 || 0 == x2 || O == x3) {
printf (“VAN") ;

} int x1,x2,x3;
elsef{ scanf (“%$1%1%1”,%x1, &x2,&x3) ;
printf ("NINCS”) ; if (x1 && x2 && x3){
} printf ("NINCS”) ;
}
else({
false false false false printf (“VAN”) ;
false true false true |}

true false false true

true true true true



. ag“ C99 — megoldas

#include <stdbool.h>

int x;

bool b = false;
scanf (V%17 ,&x),; 1f ('x) {b true;}
scanf (V%17 ,&x); 1f ('x) {b = true;}
scanf (V%17 ,&x); 1f ('x) {b = true;}
scanf (V%17 ,&x); 1f ('x) {b = true;}
if (b) { printf(“VAN"); }
else { printf ("NINCS”) ;

De Morgan képletek:
'(a && b) & 'a || 'b
'(a || b) © 'a && 'b

Feltételes operator
<kifl> ? <kif2> : <kif3>



case 1

Tobbszoros elagazas
(switch)

code block 1

case2 code block 2

L code block 3 ®

switch (<kifejezés>) {

/ 1 case <konstans 1> : <utasitasok>; [break;]
| default RPN @

® case <konstans n> : <utasitasok>; [break;]
[ default <utasitasok> ]

} int jegy;
scanf("%d", &jegy);
if{jegy == 1) printf("Elégtelen”};
else if(jegy == 2) printf(“Elégséges");

int n; e fem N K
scanf (“%i”, &n); int jegy e e e,
switch (n) { scanf (“%1i”, &jeqgy);

case 5 : printf(“*”); switch (jegy) {

case 4 : printf(“*”); case 5 : pr:!.ntf(::j.je.ll;es”) ; break;

smcE @ printf (“*7Y case 4 pr:!.ntf(“jo ) ; bfeak;

} wary . cCase 3 : printf (“kozepes”) ;break;
case 2 printf ( ) ; case 2 printf (“elegseges”) ;break;
case 1 printf (“*”); case 1 : printf (“elegtelen”) ;break;

default printf (“nem jegy”)
}




Hatarozzuk meg 5 szam maximumat!

" WATCH )
X  max
: s int x, max;
? 3 ||—— scanf (“'%i”, &max);
5 | scanf (“%1”,&x) ;if(x > max) {max = x;}

-~ scanf (“%1”,&x) ;if(x > max) {max = x;}

¢ . scanf (“%1”,&x) ;if(x > max) {max = x;}
4 6 //Z scanf (“"$1”,&x) ;if (x > max) {max = x:]
c . //ﬂ printf ("MAX = %i”, max);




Szamoljuk meg hany paratlan!

" WATCH )
X db
2| | o
3| |1
55| | 2
6| | 2
4| |2
5| |3

NANA LY

int x, db = 0;

scanf (“%1”, &x); if
scanf (“%1”, &x); if
scanf (“%1”, &x); if
scanf (“%1”, &x); if
scanf (“%1”, &x); if
printf ("DARAB = %i”,
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Rendezzunk novekvo sorrendbel
/,»héronrveder<\\

Buborékos rendezés
maodszer
A b C
a 5, b
" R
L 2]
/" WATCH 3 v j
X 3.
x1 x2 x3 .
? ? 1 '~~;int xl, x2, %3, v; /

3 7 1 |}-->scanf ("%1i%1%1"”, &x1, &x2, &x3);

Lif (x1 > x2) {v = x1; x1 = x2; x2 =
if (x2 > x3) {v = x2; x2 = x3; x3 =

3 1 7 // if (x1 > x2) {v = x1; x1 = x2; x2 =

U4
/ - - - -
 |printf (M%1i, %i, %i”, x1, x2, x3);
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ISMETLES

 SZEKVENCIA

- ELAGAZAS
— 1f-else
— < > 7?27 << > < >
— switch

Osszehasonlitdsi operatorok
==, I=, <, <=, >, >=

C99: stdbool.h

bool, true/false

Logikai operatorok
v, &&, ||

Létezés-ellendrzés technikaja
Max-keresés technikaja
Szamlalas technikaja
Rendezés technikaja




Tipus N Ertéktartomany

4 4 igned ch 8 0...28 -1
RAA DAS ( 1) EEEELI shzit int 16 0...2"% -1

unsigned long int 32 0...2% -1

Abrdzoldsi algoritmus:
(Legyen o az Abrazolandé természetes szam; 0 <z < 2V — 1)
1. Atalakitjuk z-et kettes szamrendszerbe.
2. Kipdtoljuk x bindris alakjat bal feld]l nullas bitekkel. (ha sziikséges)
Példdk :
a.) A 19 belsd abrazolasa 8 biten (unsigned char tipusi valtozéban)
1. 1épés: (19)5 = (10011},
2. lépés: 00010011
b.) A 0 belsd abrédzolisa 8 biten (unsigned char tipusi valtozdban)
L. lépés: (0)10 = (0)2
2. lépés: 00000000
¢.) A 255 belsd dbrazolasa 8 biten (unsigned char tipusi valtozdban)
1. lépés: (255) = (11111111),
2. lé!]és: 11111111




Tipus N Ertéktartomany
4 4 igned cl 8 —27...2" -1
RAADAS (2) | Gencdshortine 16 25201

signed long int 32 —23t 24 1

1. dbrézoljuk |z|-et N biten, mint eldjel nélkiili egészet.

2. képezzilk a kapott IV bites alaknak a 2-es komplemensét 1

s
-

a. minden 0 bitet l-esre, &8 minden l-es bitet (-ra Lﬁerélﬁn]g.,zfl’—es
komplemens)
b. a kapott értékhez hozzdadunk 1-et.

a.) A 19 belsd abrazolasa 16 biten (mint elﬁjeles egésznek short int

tipusn valtozdban) ol -
1. lépés: 0000000000010011 -~ .
b.) A (-19) belsd dbrazolasa 16 biten (mint elSjeles egésznek short intf~
tipusu viltozoban) -7

1. lépés: a 19 belsd dbrazolasa 16 biten: U(HJUI]ULH}(HI[]IUHII
2 lépés: Képezziik a fenti alak 2-es kmnp]mnemét
a. 1111111111101100 e

-
-

b, 1111111111101101 --~




RAADAS (3)

Tipus Pontossag
float (egyszerd pontossig) 32 6-7 tizedes
double (dupla pontossag) (4 15-16 tizedes
long double (bévitett pontossag) 80 19 tizedes
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